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Aucun document autorisé 

Durée : 30 minutes 

 

Questions à Choix Multiples 

 

Un seul choix parmi les quatre proposés est possible. Vous devez faire une croix 

dans le rond correspondant à votre réponse. 

 

Notation :  une bonne réponse vaut 1 point  

aucune réponse 0 point  

une mauvaise réponse -1 point 
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1- Combien y-a-t-il de listes candidates aux élections européennes du 9 juin 2024 ? 

  A.  13 

  B.  26 

  C.  37 

  D.  19 

 

 

2- Qu’est-ce que le BRICS ? 

  A.  Le regroupement des pays émergents. 

  B.  Une entreprise de bricolage. 

  C.  Une nouvelle intelligence artificielle générative. 

  D.  Le Bureau Régional des Incidents Climatiques Sérieux. 

 

 

3- Pour quel motif le garde des Sceaux, Eric Dupond-Moretti, a-t-il été jugé par la Cour de 

justice de la République en novembre 2023 ? 

  A.  Détournement de fonds. 

  B.  Outrage sexiste. 

  C.  Prise illégale d’intérêts. 

 D.  Trafic d’influence 

 

 

4- Parmi les affirmations suivantes au sujet de Bernard Pivot, laquelle est fausse : 

  A.  Il a créé des championnats de dictée. 

  B.  Il a été élu à l’Académie Française. 

  C.  Il a animé l’émission Apostrophes. 

  D.  Il a présenté l’émission Bouillon de culture. 

 

 

5- La France organisera le prochain sommet mondial sur : 

  A.  Le climat. 

  B. Le plastique. 

  C.  La biodiversité. 

  D.  La sécurité de l’intelligence artificielle. 

 

 

6- L’équipe de France de football participe en juin 2024 à l’Euro en : 

  A.  Angleterre. 

  B.  Autriche. 

  C.  Allemagne. 

  D.  Espagne. 
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7- Sur les 20 dernières années, combien de référendum sur l’indépendance ont été organisés 

en Nouvelle-Calédonie ? 

  A.  Deux. 

  B.  Trois. 

  C.  Quatre. 

  D.  Un. 

 

  

8- Dans l’affaire dite des « assistants parlementaires », quelle personnalité a été relaxée en 

février 2024 ? 

         A.  François Bayrou. 

          B.  François Fillon. 

          C.  Marine Le Pen. 

          D.  Louis Aliot. 

 

 

9-  Sous le règne de quels monarques français se déroule la série La Chronique des Bridgerton 

(1813-1815) ? 

  A.  Napoléon Ier et Charles X. 

  B.  Napoléon Ier et Louis XVIII. 

  C.  Napoléon Ier et Louis-Philippe Ier. 

  D.  Napoléon Ier et Louis XVII. 

 

 

10- Quel pays a gagné l’eurovision en 2024 ? 

  A.  La France. 

  B.  La Suisse. 

  C.  La Suède. 

  D.  L’Ukraine. 

 

 

11- Qu’est-ce que la « schrinkflation » dénoncée par certaines associations de 

consommateurs ? 

  A.  Le fait de changer la composition d’un produit sans en avertir le 

consommateur. 

  B.  Le fait de cacher l’origine géographique d’un produit. 

  C.  Le fait de diminuer le niveau du nutriscore sans en avertir le consommateur. 

  D.  Le fait que la quantité d’un produit diminue tandis que le prix demeure 

stable. 

 

 



Page 4 sur 14 
 

12- « L’affaire du siècle » a vu l’Etat français condamné pour : 

  A.  Actes de torture et de barbarie lors de la guerre d’Algérie. 

  B.  Ses carences en matière de lutte contre le changement climatique. 

  C.  Ses carences en matière de lutte contre la discrimination sexuelle à 

l’embauche. 

  D. Ses carences en matière de lutte contre l’exclusion des minorités. 

 

 

13- Qui assure la présidence du Festival de Cannes 2024 ? 

  A.  Greta Garbo. 

  B.  Greta Thunberg. 

  C.  Greta Schöder. 

  D.  Greta Gerwig. 

 

 

14- De quel chanteur francophone commémore-t-on en mai 2024 le centenaire de la 

naissance ? 

  A.  Georges Brassens. 

   B.  Léo Ferré. 

   C.  Charles Aznavour. 

   D.  Jacques Brel. 

 

 

15-  Quel herbicide controversé va pouvoir être utilisé durant 10 ans supplémentaires dans 

l’Union Européenne ? 

  A.  Le thiaclopride. 

  B.  Le téflon. 

  C.  Le glyphosate. 

  D.  le métirame. 

 

 

16- Quel humoriste s’est vu suspendu de l’antenne de France Inter à la suite d’une chronique 

en mai 2024 ? 

  A.  Nicolas Bedos. 

  B.  Guillaume Meurice. 

  C.  Sophia Aram. 

  D.  Charline Vanhoenacker. 
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17- Qui est Andreï Belooussov, récent successeur de Sergueï Choïgou ? 

  A.  Le nouveau ministre russe de la défense. 

  B.  Le nouveau ministre russe de l’intérieur. 

  C.  Le nouvel ambassadeur russe en France. 

  D.  Le nouveau ministre russe de l’économie. 

 

 

18- Quelle entreprise du CAC 40 a affiché le plus gros bénéfice pour l’année 2023 ? 

         A.  TotalEnergies. 

          B.  Vivendi. 

          C.  LVMH. 

          D.  Stellantis. 

 

 

19- Quel auteur a remporté le prix Goncourt 2023 ? 

  A.  Louise Erdrich pour Celui qui veille 

  B.  Neige Sinno pour Triste tigre. 

  C.  Jean-Baptiste Andrea pour Veiller sur elle. 

  D.  Gaspard Koenig pour Humus. 

 

 

20- Qu’est-il arrivé récemment à l’enseigne Casino ? 

         A.  Elle a déposé le bilan. 

          B.  Elle a fait l’objet d’une liquidation judiciaire. 

          C.  Elle est entrée en bourse. 

          D.  Elle a été rachetée. 
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21- Qui a écrit l’insoutenable légèreté de l’être ? 

  A.  Paul Claudel. 

  B.  Jean Giono. 

  C.  Milan Kundera. 

  D.  Eugène Ionesco. 

 

 

22- Parmi les communes suivantes, laquelle n’a jamais organisé les Jeux olympiques en 

France ? 

  A.  Grenoble. 

  B.  Albertville. 

  C.  Marseille. 

  D.  Chamonix 

 

 

23- De quel mouvement pictural célèbre-t-on en 2024 les 150 ans de la 1ère grande 

exposition ?  

  A.  Le fauvisme. 

  B.  L’impressionnisme. 

  C.  Le naturalisme. 

  D.  Le cubisme. 

 

  

24-  En quelle année le programme de développement durable a été adopté par l’assemblée 

générale des Nations Unies ? 

  A. 2012. 

  B. 2015. 

  C. 2017. 

  D. 2021. 

 

 

25-  Comment appelle-t-on une phrase ayant la caractéristique de contenir toutes les lettres 

de l’alphabet, même si elle peut parfois être dénuée de sens véritable ? exemple : Portez 

ce vieux whisky au juge blond qui fume : 

  A.  Un pangramme. 

  B.  Un polygramme. 

  C.  Une anagramme. 

  D.  Un tautogramme. 

  



Page 7 sur 14 
 

26- Le film de science-fiction Dune est une adaptation d’un roman écrit par : 

  A.  John Ronald Reuel Tolkien. 

  B.  Howard Phillips Lovecraft. 

  C.  George Orwell. 

   D.  Frank Herbert. 

 

 

27-  Quelle est la capitale du Venezuela ? 

  A.  Caracas. 

  B.  La Paz. 

  C.  Lima. 

  D.  Tegucigalpa. 

 

 

28- Quel est le mouvement artistique d’Andy Wharol ? 

  A.  Le Street Art. 

  B.  Le Pop Art. 

  C.  L’art abstrait. 

  D.  Le Land Art. 

 

 

29- Orthographe : Les chansons que tu m’as fait … sont géniales ! 

  A.  Ecouté. 

  B.  Ecoutées. 

  C.  Ecoutés. 

  D.  Ecouter. 

 

 

30- La Mongolie partage deux frontières avec : 

  A.  La Corée du Nord et la Chine. 

  B.  La Russie et le Kazakhstan. 

  C.  La Russie et la Chine. 

  D.  La Chine et le Kazakhstan. 

 

 

31- Dans quelle ville se situe le Rijksmuseum ?  

  A.  Helsinki. 

  B.  Amsterdam. 

  C.  Stockholm. 

  D.  Bruxelles. 
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32-  Le 7 mai 1954 est la date de la bataille : 

  A.  d’Iwo Jima. 

  B.  de Stalingrad. 

  C.  de Diên Biën Phu. 

  D.  d’Alger. 

 

 

33-  Parmi les œuvres suivantes, laquelle n’a pas été écrite par Victor Hugo ?  

  A.  Les contemplations. 

  B.  Les misérables. 

  C.  Notre dame de Paris. 

  D.  Une vie. 

 

 

34- Quel président de la République française fut élu il y a 50 ans cette année ? 
  A.  Georges Pompidou. 

  B.  Valéry Giscard d’Estaing. 

  C.  François Mitterrand. 

  D.  Charles de Gaulle. 

 

 

35- Quel évènement a conduit à la création de l’Etat d’Israël en 1948 ?  

  A. La déclaration Balfour. 

  B.  L’accord de Camp David. 

  C. La Déclaration d’indépendance d’Israël. 

  D. La conférence de Genève.  

 

 

36- L’armistice du 22 juin 1940 a été signée à : 

  A.  Paris. 

  B.  Rethondes. 

  C.  Bordeaux. 

  D.  Vichy. 

 

 

37- Quelle organisation terroriste a revendiqué les attentats du 11 septembre 2001 aux Etats-

Unis ?  

  A.  Al-Qaïda. 

  B.  Etat islamique. 

  C.  Les Talibans. 

  D.  Le Hezbollah. 
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38- Lucie Aubrac est connue : 

  A.  Pour son œuvre littéraire. 

  B.  Pour ses travaux de recherche contre la maladie d’Alzheimer. 

  C.  Pour avoir gagné 5 fois le championnat d’Europe de boxe. 

  D.  Pour avoir été une figure de la résistance française pendant la 2nde guerre 

mondiale. 

 

 

39- Orthographe : Il … chaque année sa lettre au père Noël. 

  A.  Envoi. 

  B.  Envois. 

  C.  Envoie. 

  D.  Envoit. 

 

 

40- Qu’est-ce qu’une « méga-bassine » ?  

  A. Un immense réservoir d’eau puisée dans les nappes phréatiques en hiver 

pour irriguer les terres agricoles en été. 

  B.  L’écoulement des eaux provenant de la fonte d’un glacier. 

  C.  Un grand récipient servant au caillage du lait dans la fabrication 

traditionnelle de certains fromages. 

  D.  Une cuvette naturelle en haut des volcans. 
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41- Les sénateurs sont élus : 

  A.  Au suffrage universel indirect. 

  B.  Au suffrage censitaire direct. 

  C.  Au suffrage universel direct. 

  D.  Au suffrage censitaire indirect. 

 

 

42- Quel est l’article de la Convention Européenne des Droits de l’Homme qui garantit le droit 

au respect de sa vie privée ? 

  A.  L’article 3. 

  B.  L’article 6. 

  C.  L’article 8. 

  D.  L’article 12. 

 

 

43- Mélynda 15 ans, s’est brouillée avec ses parents depuis leur séparation de corps. Elle a 

ainsi quitté le domicile familial pour s’installer avec son « copain » âgé de 42 ans. Alors 

qu’il était fortement alcoolisé et avait consommé des stupéfiants, ce dernier a confié le 

volant de sa voiture sans permis à Mélynda. Malheureusement, elle perdit le contrôle de 

la voiture qui s’est encastrée dans le camping-car des époux Pasdebol. Ne peuvent être 

tenus d’indemniser la victime :  

  A.  Mélynda. 

  B.  Son compagnon. 

  C.  Son père et sa mère. 

  D.  La question est sans objet ; tous sont tenus d’indemniser la victime. 

 

 

44- L’Assemblée Nationale est composée de : 

  A.  557 députés. 

  B.  567 députés. 

  C.  577 députés. 

  D.  547 députés. 

 

 

45- N’a jamais été Président du Conseil constitutionnel : 

  A.  Robert Mazeaux. 

  B.  Alain Juppé. 

  C.  Robert Badinter. 

  D.  Roland Dumas. 
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46- Très fragile psychologiquement et surendetté à la suite de son licenciement, Laurent a 

contacté un avocat pour assurer la défense de ses intérêts. La procédure prud’hommale 

venant de s’achever, Laurent a reçu une copie de la convention d’honoraires de son 

avocat, signée par Laurent alors qu’il était encore sous le choc du licenciement et espérait 

rapidement obtenir des dommages et intérêts pour compenser ses dettes. L’avocat a 

profité de la situation désespérée de Laurent pour lui imposer des honoraires très élevés, 

aux alentours de 25.000 euros. 

  A.  Le contrat est valable. Laurent ne peut pas invoquer de vice du 

consentement. 

  B.  Le contrat est nul en raison du dol dont a été victime Laurent. 

  C.  Le contrat est nul en raison de l’erreur dont a été victime Laurent. 

  D.  Le contrat est nul en raison de la violence dont a été victime Laurent. 

 

 

47- La motion de censure est une procédure permettant de : 

  A. Contraindre le Gouvernement à la démission. 

  B. Contraindre le Président de la République à la démission. 

  C. Contraindre l’Assemblée Nationale à la dissolution. 

  D. Contraindre le Sénat à la dissolution. 

 

 

48- Alors qu’il moissonnait ses champs un dimanche en fin d’après-midi, et pendant que son 

épouse préparait le repas, un agriculteur a décidé de passer le volant à son fils, âgé de 14 

ans, qui occupait la cabine avec lui. Le fils perd le contrôle et écrase des randonneurs qui 

se trouvaient dans le champ. Les ayants-droits des victimes peuvent demander 

indemnisation :  

  A.  Uniquement au père. 

  B.  Uniquement au fils. 

  C.  Au père, à la mère et au fils. 

  D.  Au père et au fils, mais pas à la mère. 

 

 

49- Les nullités du contrat : 

  A.  Surviennent en cas de manquement à une condition de fond ou de forme 

du contrat. 

  B.  En cas de nullité relative du contrat, même des tiers peuvent demander la 
nullité. 

  C.  S’il y a nullité relative, le contrat n’est anéanti que dans l’avenir et survit 

dans le passé. 

  D.  La nullité absolue ne concerne qu'une violation d'une condition de fond d'un 

contrat. 
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50- La Réunion est au plan des institutions administratives : 

  A.  Une collectivité d’outre-mer (COM). 

  B.  Un département/région d’outre-mer (DOM-ROM). 

  C.  Un département/territoire d’outre-mer (DOM-TOM). 

  D.  Un territoire d’outre-mer (TOM). 

 

 

51- La loi nouvelle est interprétative :  

  A.  Dans le futur, la loi nouvelle sera d'effet immédiat : elle s'appliquera dès son 
entrée en vigueur aux situations à naitre. 

  B.  Par exception, la loi nouvelle étant interprétative, elle ne pourra pas 
s'appliquer aux effets futurs de contrats en cours qui resteront régis par la loi 
ancienne. 

  C.  La loi nouvelle interprétative s'appliquera aux effets futurs des contrats en 
cours si la situation est d'ordre public. 

  D.  Ne s'appliquera que dans le passé, par exception. 
 

 

52- La tentative en droit pénal : 

  A.  Est toujours réprimée, quel que soit le type d’infraction. 

  B.  Doit être légitime et proportionnée. 

  C.  Suppose la caractérisation d’actes préparatoires de l’infraction. 

  D.  Suppose, notamment, la caractérisation d’un commencement d’exécution 

de l’infraction. 

 

 

53- Le Préfet est : 

  A.  Un représentant des régions. 

  B.  Un représentant des communes. 

  C.  Un représentant de l’Etat. 

  D.  Un représentant des départements. 

 

 

54- Kimberley est à l'apogée de la joie de vivre, elle chante et danse la vie. En effet, elle vient 
de souscrire un forfait internet ultra avantageux. 
  A.  Le contrat passé par Kimberley lui confère un droit réel. 

  B.  Le contrat passé par Kimberley lui confère un droit personnel. 

  C.  Le contrat passé par Kimberley est un fait juridique. 

  D.  Le contrat passé par Kimberley lui confère la seule qualité de débiteur. 
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55- L’acte authentique : 

  A.  Peut être un acte notarié. 

  B.  Est indispensable pour prouver tout acte juridique. 

  C.  Peut être réalisé par un avocat. 

  D.  A une plus faible valeur probante que l’acte sous seing privé. 

 

 

56- Mme Lola Hollyday est la veuve d’un célèbre chanteur de variété. L’été dernier, ce dernier 

est en effet décédé aux Etats Unis d’Amérique, où le couple avait fixé sa résidence 

principale il y a de nombreuses années. Mme Lola Hollyday a, conformément au droit 

américain, hérité de toute la fortune de son mari. Cependant, par courrier en date du 19 

octobre 2023 envoyé aux deux frères de son mari, Mme Hollyday a exprimé la volonté que 

les actifs successoraux recueillis dans la succession de son mari soient répartis par tiers et 

en parts égales entre elle et ses beaux-frères.  

  A.  Les deux frères peuvent demander le partage de la succession car Lola s’est 

engagée par contrat. 

  B.  Les deux frères peuvent demander le partage de la succession car Lola a 

souscrit une promesse de contrat. 

  C.  Les deux frères peuvent demander le partage de la succession car Lola a 

donné naissance à une obligation juridique. 

  D.  Les deux frères ne peuvent pas demander le partage de la succession car 

aucune obligation juridique ne pèse sur Lola. 

 

 

57- La France est représentée au Parlement Européen par :  

  A.  103 députés. 

  B.  81 députés. 

  C.  95 députés. 

  D.  79 députés. 

 

 

58- Suite au récent épisode neigeux de ce début d’année, une personne s’est blessée après 

avoir glissé sur la neige verglacée recouvrant le trottoir devant chez moi :  

  A.  Je n’encours aucune responsabilité. 

  B.  Je suis responsable en raison d’une faute de négligence : la ville appose 

régulièrement une affiche rappelant aux riverains l'obligation, en cas de 

verglas, de jeter des cendres ou du sable sur la chaussée. 

  C.  Je suis responsable en tant que gardien de la chose instrument du dommage. 

  D.  Je suis responsable des personnes qui occupent ma propriété. 
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59- Les dépens comprennent : 

  A.  Les dommages et intérêts de la clause pénale. 

  B.  Le montant de la demande. 

  C.  Les frais liés à la procédure. 

  D.  L’évaluation du préjudice. 

 

 

60- Afin d’assurer la sécurité de ses locaux, la société TWD a conclu en début d’année un 

contrat de location financière de matériel de télésurveillance avec la société « Les 

sauveurs ». Le même jour, elle a souscrit un contrat d’installation et de maintenance de 

ce matériel avec M. Neegan. Toutefois le matériel mis en place n’a jamais fonctionné 

correctement. En effet, les locaux ont été visités à plusieurs reprises par des rôdeurs sans 

que l’alarme ne se soit déclenchée. Le gérant a immédiatement mis fin au contrat de 

location financière. M. Neegan demande le paiement de l’indemnité forfaitaire de 7 000 € 

prévue en cas de résiliation anticipée du contrat de maintenance.  

  A.  La société TWD doit payer : la résiliation du contrat de location financière a 

entraîné la résiliation du contrat de maintenance. 

  B.  La société TWD ne doit pas payer : la clause prévoyant l’indemnité est 

caduque. 

  C.  La société TWD ne doit pas payer : le montant de la clause est abusif. 

  D.  La société TWD doit payer : la résiliation du contrat de location financière a 

entraîné la caducité du contrat de maintenance. 

 

 

 

 

 


